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Ta nejdelší verze Flow Country trailu, z úpl-
ného vrcholu lyžařského areálu Kaiserburg 
(2025 m – lanovka nastoupá na 3,7 kilometru 
délky 973 metrů), naměří k 15 kilometrům 
s průměrným sklonem 8 %. Dokončena byla 
před pěti lety, pomohla jí investice milionu eur!

Křižujete kopcem tam a sem, cik cak, ko-
cháte se výhledy na okolní hory i studiem alpské 
fauny a flóry, houpy hou… až se o vás v dolní 
části může pokusit i mořská nemoc. Vážně. 
Nepůsobí tolik převýšení, a už rozhodně ne 
náročnost profilů, ale čistě ta rozhoupanost. 
Adaptace v pumptracku u dolní stanice lanovky 
moc nepomůže, ale dejte si ji.

TRAILY NA TURRACHER 
HÖHE STAVĚJÍ ČEŠI

Cekem najdete ve zdejším regionu víc než 
750 km značených trailů, stezek a cest pro 
cyklisty náročnosti všeho druhu. Pyšní se pěti 
přírodními single traily, nebo nock/bike tré-
ninkovým okruhem ve Feld am See. Rodinný 
okruh okolo Millstätter see má 28 km, na sil-
ničce byste neměli opomenout výpravu podél 
Nockalmstrasse.

Vybrat si můžete bez omezení, co chcete, 
půjčíte si kolo podle terénu, dokoupit výbavu 
podle potřeby, méně ošlehaní bikeři si pro 
jistotu mohou objednat guida, ten se jistojistě 

postará. Bikeři si také mohou objednat rozvoz 
mezi jednotlivými místy, samosebou i koly.

Pětadvacet minut jízdy autem do výšky přes 
1700 metrů čeká náhorní planina Turracher Höhe, 
výše položený, ale nikterak rozlehlý skiareál, který 
v létě nabízí služby bikerům. Lanovka vás vytáh-
ne na hlavní kopec Kornock (2193 m), odtud se 
můžete pokusit pokračovat po hřebeni na druhou 
stranu, anebo se pustit rozplétajícími se traily dolů 
k Turašskému jezeru. Najdete pohodové flowie, 
i náročnější strmější padáky přes šutry a kořeny. 
Půldenní poježděníčko jako fík. Traily tady pro-
jektovali Češi v čele s Janem Sittlingerem, kteří 
se tu i nyní starají o údržbu a jejich rozšiřování.

BAD KLEINKIRCHEIM 
A JEHO REKORDNÍ TRAIL. 
V ERBU S KLAMMEREM
Okolí korutanského Bad Kleinkirchheimu (+ Nockberge a Millstätter see) je regionem Franze Klammera. 
Tedy synonymem rychlosti. Sjezdařský král olympiády v Innsbrucku 1976 (Hahnenkammu a mnoha 
dalších velkých závodů) odtud pochází, později tu vyprojektoval svoji pistu pro světový pohár. A taky 
dobře ví, že se tady pyšní nejdelším bike flow trailem v celé Evropě.
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KNEDLÍKY, NEBO NOKY? KOPCE!
Další den se můžete pokusit rozřešit věč-

nou otázku: Knedlíky, nebo noky? Tady spíš 
kopce, nebo „Nocky“? Skutečně podle tvaru 
místních hor „Nocken“, oblých a kulaťoučkých, 
ve výšce přes 2000 metrů už bez vegetace, 
dostaly teprve později své jméno knedlíčky. 
Nahoře v kopcích, jedné z nejstarších horských 
formací v Evropě, teď najdete biosférický park. 
Proj(e)ďte ho! Nahoru vás vezme lanovka 
z Brunnachu. „Lidi sem jezdí na dovolenou, 
já tady žiju. Co si můžu přát víc,“ řekl nám na 
rozloučenou náš průvodce Markus Böheim.

Celý pěší trail napříč Nockbergen vede 
z Katschbergu až k Millstätter see, má vyzna-
čených osm etap i s noclehy a měří 128 km, 
na část stoupání si můžete ulevit lanovkou. 
Bez potíží a nalehko ho zvládnete i během za 
mnohem kratší dobu, třeba právě prodloužený 

víkend. Část funguje i v zimě na skialpech 
nebo na sněžnicích. Nahoře je otevřeno 
30 horských chat, některé už s 400letou tra-
dicí… O něco delší pouť pak přináší kompletní 
Alpe-Adria-trail. Jeho asi 700 km naplánovali 
tvůrci do 43 etap – jistě vybrat a dát si můžete 
jen část. 

Korutanská kuchyně má podobný alpsko-
-středomořský nádech jako v nedalekém Již-
ním Tyrolsku. Tady se promítá ještě silnější 
rakouský „omáčkový“ akcent, ale zároveň při-
bývá jihoslovanské koření. Podobnou filozofii 
využití především místních zdrojů potravin 
tady nazývají „slow food“, čtyři obce už mají 
dokonce speciální certifikaci za své autentické 
zemědělství a přístup. Večer si pak dejte pivo 
nebo víno, ale zakončit party musíte Zirben-
schnapsem ze zdejší vysokohorské borovice 
limby. 

5 tipů 
na akci bez kola

Römerbad
Proslulé lázně s 13 tematickými 

saunami a 5 bazény na ploše 12 000 
m2 přímo pod sjezdovkou v Bad 

Kleinkirchheimu. V zimě dojdete do 
šatny v lyžákách, anebo si můžete 

jít jeden den s nepříznivým počasím 
nebo únavou na skipas namísto na 
kopec do vody. O kus dál jsou ještě 

podobně špičkové lázně St. Kathrein 
s 86 metrů dlouhou skluzavkou.

Millstätter See
Další z nádherných korutanských 

jezer, v létě nabízí plno aktivit v čele 
s atraktivním surfováním na prkně 
za motorovým člunem. Anebo se 

(kdykoli) jen tak projeďte lodí a uží-
vejte zádumčivou náladu (výjimeč-

ně) zamračeného dne, kompletní 
trasa zabere dvě a půl hodinky. 

Jiskřivě zelenkavá voda mívá v létě 
až 27 stupňů. A na břehu najdete 

i 18jamkové golfové hřiště. Kdybyste 
ještě chtěli navštívit minulost, vydej-

te se na historickou plovárnu 
z 19. století.

Vodní svět na břehu Brennsee
Jako by se tu čas zastavil, nebo spíš 

běžel tak, jak jen vy chcete. Podle 
sportovních pravidel. Sportovní škola 

Krainer ve Feld am See na břehu 
Brennsee je oázou klidu. S plážičkou, 
odkud si vyrazíte jen zaplavat, nebo 

na windsurfovém prkně, paddleboar-
du, kajaku či ve člunu. Se sousedními 
tenisovými kurty a pak samozřejmě 

(zase) natahujícími se traily.

Kozí sýr zraje dva roky
Mléko, sýry a špek patří k základním 
oporám alpského jídelníčku, to se ví. 
Ale jak se získává, jak fungují mlékár-
ny, sýrárny a farmy? To poznáte třeba 

v Kaslab´n v Radentheinu. Chutnat 
vám bude o to víc, dobroty si kořeníte 
příběhy. Michael Kerschbaumer jich 

zná mnoho. Jeho nejlepší kozí sýr 
správně zraje 24 měsíců.

Půvabná „porschátka“ na statku
Ferdinand Porsche se narodil v 

Liberci a má za sebou pozoruhodnou 
životní pouť. Pomazlit se s unikátní 

sbírkou jeho vozů můžete v soukro-
mém muzeu Helmuta Pfeifhofera v 

Gmündu, kam se aspoň na čas ukli-
dil před druhou světovou válkou. Ob-
jevíte tu i 356 nebo policejní Porsche 
911 a mnoho dalších kousků. Zastavte 

se na hodinku cestou domů.

Flow trail v Turrachu má český rukopis.

Je to pestré poježděníčko, i když někdy musíte nahoru vyšlapat...

...o to víc si ale vychutnáte jízdu dolů.


